

Трибуна Трудника

ОРГАН БЛАГОДАРЕНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (1394) Воскресенье 11 ФЕВРАЛЯ 1940 г. Цена 8 к.

В срок и качественно отремонтировать тракторный парк

Краевое совещание передовиков сельского хозяйства в своем обращении призвало всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства по-большевистски подготовиться к весеннему севу и весне 1940 года встретить во всеоружии. Краевое совещание уделило большое внимание своевременному и высококачественному ремонту тракторов, комбайнов и прицепного инвентаря. В обращении записано:

«В установленный правительством срок образцово за кончить ремонт машинно-тракторного парка, тщательно проверить качество ремонта каждого трактора, обеспечив бесперебойную работу всех тракторов в течение всего периода сельскохозяйственных работ. Развернуть по-большевистски теперь же ремонт комбайнов».

Это обязывает партийных и непартийных большевиков МТС и совхозов организовать работу на ремонте тракторного парка так, чтобы в ближайшие дни все машины были полностью готовы к весеннему севу.

Ряд МТС и совхозов нашего района ремонтируют тракторный парк и прицепной к нему инвентарь неудовлетворительно. В Благодаренской МТС, например, из 63 тракторов, требующих ремонта, отремонтировано только 34. Отремонтированные уже трактора в своем большинстве имеют ряд дефектов и не могут приступить к работе. Затягивается также ремонт прицепного инвентаря. Из 31 сеялки отремонтировано только 19, из 55 плугов отремонтировано только 26, а из 40 лущильников отремонтировано только 23. Все это свидетельствует о том, что в Благодаренской МТС ремонт тракторного парка и прицепного инвентаря проходит медленно и некачественно.

Отстает с ремонтом и Ставропольский зерносовхоз, который отремонтировал 36 тракторов из 50. Медленно

проходит ремонт и других сельскохозяйственных машин.

Машинно-тракторные станции и совхозы нашего района имеют все возможности для того, чтобы по-большевистски организовать ремонт тракторного парка и прицепного инвентаря. Они имеют замечательные кадры трактористов, механиков овладевших техникой сложных сельскохозяйственных орудий. Требуется только правильное использование этих людей, расстановка их по своим местам и тем самым обеспечить досрочное выполнение задания партии и правительства о подготовке на «отлично» всего тракторного парка и прицепного инвентаря к весеннему севу.

Задача директоров МТС и совхозов, партийных и непартийных большевиков организовать и возглавить социалистическое соревнование на ремонте тракторов, множить ряды мощного стахановского движения, создать образцовые условия людям на ремонте, передавать опыт лучших стахановцев, повседневно конкретно руководить ремонтом, чтобы с честью выполнить план весенних сельскохозяйственных работ.

Надо помнить и не забывать, что в районе поднято только 30 процентов плана зяби и, что весной эту работу надо будет выполнить быстро и качественно, чтобы не затянуть весенний сев. Надо учить ошибки прошлых лет, когда плохо отремонтированные трактора выходили из строя и тем самым затягивались сельскохозяйственные работы. Этого нельзя повторять в 1940 году.

Не теряя ни одной минуты надо использовать каждый день, каждый час для успешного окончания ремонта тракторного парка и прицепного инвентаря.

За дело, товарищи! По-большевистски организуем ремонт стальных коней, проведем весенний сев в самые сжатые сроки и добьемся высоких сталинских урожаев!

Оперсводка Штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 7 февраля на фронте ничего существенного не произошло.

Наша авиация производила разведывательные и боевые полеты.

Колхозы и совхозы нашего района идут навстречу весеннему севу. Священный долг всех партийных и непартийных большевиков образцово подготовиться к весенным сельскохозяйственным работам, провести весенний сев по-большевистски. Будем бороться за первенство нашему району в социалистическом соревновании за высокий сталинский урожай! Завоюем право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года!

ПОЛИЦЕЙСКИЙ НАЛЕТ НА СОВЕТСКИЕ УЧРЕЖДЕНИЯ В ПАРИЖЕ

5 февраля с. г., в 9 часов 30 минут утра, в помещение торгпредства СССР в Париже ворвалось до 100 человек, одетых в гражданское платье. Дежурящему в торгпредстве сотруднику было заявлено, что эти лица прибыли для производства обыска по устному распоряжению префекта полиции. Выключив все телефонные аппараты, агенты полиции проникли в служебный кабинет и в квартиру и. о. торгпреда тов. Евстратова, где и приступили к обыску, несмотря на его протесты. Обыск в торгпредстве сопровождался изъятием документов и взломом шкафов и сейфов. Сотрудники торгпредства, явившиеся на службу, были задержаны и под охраной полиции развезены по их квартирам, где был учинен обыск. Одновременно такой же обыск был произведен в помещениях Интуриста и в бывшей советской школе в Париже. После этого задержанные сотрудники были освобождены.

Немедленно по уведомлению о происходящем обыске полпред СССР в Париже тов. Суриц направил в торгпредство двух сотрудников с требованием немедленно очистить помещение и вернуть изъятые документы.

После того, как полиция отказалась удовлетворить эти требования, тов. Суриц в 17 часов того же числа заявил французскому правительству протест против действий полицейских властей, наставив на прекращении обыска и на возвращении торгпредству всех изъятых документов.

(ТАСС)



Начальник экспедиции дважды Герой Советского Союза И. Д. Папаев и капитан судна Герой Советского Союза М. П. Белоусов на капитанском мостике ледокола «И. Сталин». Фото Д. Дебабова.

Фото-Клише ТАСС.

БУДЕМ БОРОТЬСЯ ЗА ВЫСОКИЙ СТАЛИНСКИЙ УРОЖАЙ

С большим подъемом мы, актив колхоза «Красный партизан», Александрийского сельсовета обсудили обращение краевого совещания передовиков сельского хозяйства о социалистическом соревновании за 100-пудовый урожай с каждого гектара в 1940 году.

Одобряя это обращение мы включаемся в социалистическое соревнование и берем на себя обязательство организовать в колхозе работу так,

чтобы в 1940 году получить с каждого гектара: пшеницы 120 пудов, ячменя 150 пудов, хлопка 12 центнеров. Добиться в этом году мощного развития животноводства — укомплектовать молочнотоварную ферму высокопородным скотом и повысить убой молока до 2000 литров от каждой фуражной коровы.

Для того, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства мы по-стахановски подготовимся к весеннему севу: обеспечим весенний сев высокосортными семенами, в срок и качественно отремонтируем весь сельскохозяйственный инвентарь, укомплектуем зяньи в колхозе и закрепим за ними

массивы, организуем образцовое общественное питание на время полевых работ и культурное обслуживание колхозников.

Мы заключим между полеводческими бригадами и колхозниками социалистическое соревнование и вызываем на социалистическое соревнование за высокий сталинский урожай в 1940 году колхоз им. Первой конной армии.

Будем по-большевистски бороться за высокий урожай наших социалистических полей! Выполним с честью указания любимого нашего вождя, учителя и друга товарища Сталина о ежегодном производстве в стране 8 миллиардов пудов зерна! Обеспечим нашу могучую родину изобилием продуктов! Вперед, товарищи, к новым победам социалистического земледелия!

По поручению совещания:

Никитин, Нерошев, Юшина, Миронов, Затонский, Карина, Дворядкин, Шальев.

За еще большие успехи в учебе

На днях в Благодаренской школе механизации сельского хозяйства проходило собрание, посвященное подведению итогов социалистического соревнования. Первенство в социалистическом соревновании завоевала вторая группа шоферов. Здесь 78,65 процента всех учащихся имеют

успеваемость только на «хорошо» и «отлично». Среди отличников учебы особо выделяются товарищи Ф. С. Бухинский, И. А. Курилов, Д. И. Коробко, Д. И. Бондиков и другие, которые непокладая рук работают над овладением сложной техники вождения социалистического

автомобильного транспорта. Все они являются также образцом в дисциплине.

Дирекция школы механизации выдала отличникам учебы денежные премии, а второй группе шоферов вручила переходящее красное знамя.

И. Прописнов

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОВСЕДНЕВНО ПОВЫШАТЬ ИДЕИНЫЙ РОСТ КОММУНИСТОВ

Прошедшая товарищеская беседа с самостоятельностью изучающими историю партии в колхозе им. Первое Мая, Александрийского сельсовета показала, что отдельные товарищи не плохо работают над овладением марксистско-ленинской теории. Член ВКП(б) тов. Икрамов Е., председатель тов. Минский и член правления колхоза товарищ Ушаков систематически изучают Краткий Курс истории ВКП(б). Правда, они не конспектируют изучаемого материала, но они хорошо его усвоили и при беседе с ними выяснили, что эти товарищи правильно разбираются в важнейших политических вопросах. Они по серьезному выполняют решение ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года о партийной пропаганде. Пример этих товарищей должны перенять и другие, самостоятельный изучающие историю нашей партии.

Однако, имеются отдельные члены партии, которые еще не приступили к изучению истории ВКП(б). Так, напри-

мер, член ВКП(б) Колосарев, не повышает своего идеино-политического уровня и даже не читает газет. Свое бездействие Колосарев объясняет загруженностью сельскохозяйственными работами в бригаде. Член ВКП(б) тов. Ендовицкая только приступила недавно к изучению первой главы истории партии.

Партийная организация не приняла никаких мер в отношении тех коммунистов, которые нарушают устав ВКП(б) и не работают над овладением большевизмом. В постановлении ЦК ВКП(б) от 16 августа 1939 года о постановке партийной пропаганды указывается, что нужно поднять общественное, партийное мнение против тех, кто не работает над собой, не изучает систематически основ марксизма-ленинизма.

Партийная организация колхоза им. Первое Мая выпустила из своего пола зрения этот основной вопрос по идеиному росту членов и кандидатов партии. Секретарь первичной парторганизации

тov. Дмитриев В. И. не создал такой обстановки в парторганизации при которой товарищи, не работающие над повышением своего теоретического уровня, рассматривались всеми коммунистами как нарушители устава нашей большевистской партии.

Секретарь первичной парторганизации тов. Дмитриев не руководит и слабо помогает товарищам изучающим Краткий Курс истории ВКП(б). Сам он не является примером в изучении истории партии. Это ослабляет руководство в идеином росте членов и кандидатов партии.

На партийных собраниях надо еще раз обсудить постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года о партийной пропаганде и организовать, партийную учебу так, чтобы члены и кандидаты ВКП(б) считали своей первой обязанностью работать над овладением учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

С. Отрашевский.
Штатный пропагандист РК ВКП(б)

Обеспечить культурный досуг молодежи

В Александрийском, Шишковском и Красноключевском сельсоветах слабо проводится политico-массовая работа среди молодежи. При клубах вместо работы в кружках. В неорганизованных самохозах и сельсоветах имеются клубы и избы, но они не используются по назначению. Председатели сельсоветов и колхозов, секретари первичных партийных и комсомольских организаций не уделяют этому важнейшему делу должного внимания. Все это привело к равнодушному

дальнейшему изучению. Коммунисты и комсомольцы обязаны серьезно заняться политическим воспитанием молодежи. Для этого надо использовать наше советское учитительство, агрономов, врачей, которые будут проводить массовые лекции. Клубы и избы-читальни надо превратить в культурные очаги для культурного роста нашей советской молодежи.

В. Трикунов.

К двадцатилетию освобождения Терека и Ставрополя от белогвардейских банд

С. М. Киров на съезде народов Терека

7 февраля (25 января) 1918 года в Моздоке открылся съезд народов Терека. Работа этого съезда, как и вся история борьбы за победы советской власти в нашем крае, теснейшим образом связана с именем великого пролетарского революционера—Сергея Мироновича Кирова.

В начале 1918 года на Тереке сложилась чрезвычайно сложная обстановка. В крае с незначительной пролетарской прослойкой, наследием 28-ю народностями, как видно остро переплелись классовые и национальные противоречия.

Октябрьский переворот в столицах выбросил на Терек часть офицерства и поднял на ноги все местные контрреволюционные силы. Обединившиеся горские и казачьи верхи создали Терско-Дагестанское правительство, святившись с соседними контрреволюционными правительствами.

нальной, выгодной только эксплуататорам.

Осуществление кровавого замысла дорого обошлось бы народам Терека и надолго оттянуло бы здесь победу власти Советов. С. М. Киров принимает единственно правильное решение. В качестве делегата съезда от Пятигорского Совета он с группой товарищей приезжает в Моздок, переполненный вооруженным казачьим офицерством и кулачьям. На станции, в «квартире»-вагоне, где живет пятигорская делегация, начинается кипучая работа.

Нужно повести за собой на съезд беднейшее казачество, иногородних, кабардинцев и балкарцев, добиться отказа от похода на ингушей и чеченцев, объединить все передовые слои населения в единый фронт против реакции.

Докладчиком на съезде по текущему политическому моменту большевистская группа выдвинула Сергея Мироновича Кирова.

Великий гражданин рассказывает прекрасную легенду древности о скованном цепями Прометеем, терзаемом в

Выше роль партийных собраний

Проведение партийных собраний в первичной партийной организации при Благодарненском райотделении милиции (секретарь парторганизации тов. Райко) проходит на высоком идеином уровне.

План партийно-массовой работы составляется на каждый месяц и утверждается партийным собранием. Члены и кандидаты ВКП(б) вносят свои замечания и предложения в план работы партийной организации. Это поднимает активность и ответственность членов и кандидатов ВКП(б) в проведении партийно-массовой работы.

Секретарь первичной парторганизации тов. Райко придает партийным поручениям определенное значение, кому и какие поручения дать. Он указывает как лучше выполнить поручение. Такой чуткий подход придает поручениям обеспечение четкое и своевременное выполнение задания большинством коммунистов.

На партийных собраниях тов. Райко информирует парторганизацию о выполнении решений предыдущих собраний. Организована работа среди вновь принятых в кандидаты партии по изучению устава и программы партии. Руководят занятием по изучению устава партии товарищ Кузнецов, который хорошо выполняет свое поручение.

Партийная организация уделяет большое внимание идеино-политическому воспитанию коммунистов. Систематически заслушиваются доклады членов и кандидатов партии о самостоятельном изучении Краткого Курса истории ВКП(б). Хорошо работают Уваров, Сухоребров, Емельяненко над изучением истории партии. Однако име-

ются и такие члены и кандидаты партии, которые плохо работают над изучением истории большевистской партии. Член ВКП(б) тов. Макаров не изучает историю партии. Он плохо выполняет партийные поручения.

Партийная организация должна создать такую обстановку, чтобы каждый коммунист осознал, что его первейшая обязанность овладевать марксистско-ленинской теорией. Партийная организация при райотделении милиции должна по-большевистски выполнить постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года о партийной пропаганде.

И. Ковтунов.

Инструктор РК ВКП(б)

Подготовка к весне

Токарь-стахановец Буденновской МТС (Воронежская область) П. Я. Яценко систематически выполняет производственные задания от 250 до 300 процентов.



На снимке: П. Я. Яценко за работой.

Фото Ф. Мигрофанова, Фото-Клише ТАСС

динение всех сил демократии и для создания демократической власти рабочих, солдатских, казачьих и крестьянских депутатов назначает вторую сессию съезда в Пятигорске.

Так I сессия съезда, организованного силами реакции для контрреволюционных целей, в городе, переполненном вооруженной контрреволюцией, изрядно представлена на самом съезде, закончилась созданием единого демократического фронта против всех сил реакции и душой этого фронта были большевики. Эта изумительная победа была достигнута, в первую очередь, благодаря тактическому мастерству и пламенному ораторскому таланту Сергея Мироновича Кирова.

О тактическом мастерстве. Почему товарищ Киров прямо не предложил съезду признать власть Совета Народных Комиссаров во главе с Лениным? Больше того, он решительно выступил против заявления «132-х» большевиков и «левых», настаивавших на немедленном установлении

В ответ на призыв бригадиров стопудовиков Сталинградской облэс и звено колхозниц сельхозартели имени Сталина (Борский район, Куйбышевская область), руководимое старшей звеневой В. Ф. Ляминой, взяло обязательство добиться в 1940 г. урожая проса по 120 пудов с гектара. В этом году звено собрало урожай проса по 93 пуда гектара.

Звено тов. Ляминой деятельно готовится к весеннеей посевной кампании. Полностью очищен семенной материал, вывезено в поле 20 тонн навоза, заготовлено 7 тонн местных удобрений, проводится снегоадеражание.



На снимке: Звено В. Ф. Ляминой. В центре: В. Ф. Лямина.
Фото М. Переведенцевой

Как у нас бригады готовятся к весеннему севу

Весна не за горами. Скоро пройдет февраль месяц, и наступит страдная пора—большевистская весна 1940 года, которую колхозники, рабочие МТС и совхозов горят желанием встретить во всеоружии. В нашем колхозе "Красный партизан", Александровского сельсовета все колхозники готовы по стахановски работать в этом году. Они дали обязательство выполнить с честью указания партии и правительства о повышенном урожайности колхозных полей. Первая, третья и четвертая полеводческие бригады у нас полностью готовы к весеннему севу. Весь сельскохозяйственный инвентарь у них отремонтирован и стоит в ожидании работы, сбруя исправлена, тягло вышесредней упитанности, семена к севу полностью подго-

товлены. Эти бригады являются образцом того, как надо выполнять указания партии и правительства.

Совсем другое положение во второй, пятой и шестой бригадах. Здесь до сего времени не организован ремонт сельскохозяйственного инвентаря, плуги, борона, хода не на своем месте—они разбросаны по всем дворам. Тягло в этих бригадах не поставлено на огрызки. Бригадиры тт. Г. М. Агарков, М. М. Чернов и Мануйлов И. В. совершили не руководят подготовкой к весеннему севу.

Правление колхоза должно обсудить поведение таких бригадиров, которые своим бездействием срывают подготовку колхоза к весенней посевной кампании.

Т. Миронов.

спечивало утверждение советской власти на Тереке в самом непродолжительном времени.

* * *

29 (16) февраля в Пятигорске открылась вторая сессия с'езда народов Терека. Самые далекие горские народы были представлены здесь, несмотря на то, что их делегатов следовали проклятия стариков, а путь на с'езд перерезали густые контрреволюционные кордоны.

В разгар работ с'езда в зал вошла делегация ингушей, прибывшая под охраной красногвардейцев, а затем появился двадцатилетний воин и поэт, будущий страстный большевик, организатор чеченской Красной армии — Асланбек Шерипов, один из всей чеченской делегации прорвавшийся на с'езд*.

Бурной овацией с'езд приветствовал дорогих гостей. В приветственном слове Шерипов заявил:

— Чеченский народ требует земли и равноправия для всех

* Погиб в бою с белыми в 1919 году, в горах.

Широки черные воды реки, круты ее берега. Белофинны здесь зорко следили за проходами, пристрелялись заранее. В укрытых местах, за огромными камнями, по дороге, ведущей на реку, посадили снайперов и наблюдателей, чтобы нельзя было форсировать эту широкую преграду. Враги стремились во что бы то ни стало задержать здесь продвижение наших войск. Но просчитались, несмотря на все свои коварные планы. Не вышло!

Понтонный батальон получил приказ — перекинуть к берегу свой лодочный парк и обеспечить переправу.

Как только белофинны увидели машины, подвозвившие лодки, они открыли такой артиллерийский огонь, что дальнейшее продвижение казалось невозможным. На расстоянии трех километров дорога находилась под прицельным огнем врага. Несколько разбитых снарядами машин загородили дорогу. Водители прилагали все усилия к тому, чтобы возможно быстрее ликвидировать пробку.

Время шло. Наши артиллеристы вели жестокий обстрел белофинских батарей. Героическая красная пехота готова была ринуться на вражеский берег, но лодочный парк все еще не имел возможности пробиться.

Тогда понтонеры устремились вперед и на руках оттащили разбитые машины в сторону, к лесу, чтобы очистить подходы к реке.

На место боя двинулся понтонный парк. Водителем головной машины был красноармеец шофер Владимир Артюх. Он вел ее на повышенной скорости. Молодой советский патриот Артюх отлично видел, что путь лежит через огненный коридор дороги, но он твердо решил проехать во чтобы то ни ста

ло, несмотря на смертельную опасность.

На дороге рвались вражеские снаряды. Гул разрывов заставлял в ушах. Артюх подвел машину так искусно и так быстро, что, казалось, вот-вот он беспрепятственно донесется до реки, где ждали его с таким нетерпением.

Горячее дыхание близкого разрыва ослепляло на мгновение. И снова машина мчалась, а за ней двигались, увлеченные бесстрашным головным десятком быстроходных машин.

Этот небывалый рейс под ураганным огнем был так ошеломляющ, что белофинны растерялись. Но вскоре они усилили огонь. К скрежещему визгу гранат присоединилась сильная пулеметная стрельба. Пули и осколки из-под ударов в борта машины; невзирая на это, вся колонна неудержимо мчалась к реке.

Ненависть к белофинским бандитам переполнила сердце мужественного бойца. Он обращался к своей машине, как к живому существу:

— Вперед, вперед!

Черный столб возник у дороги, и молния перерезала его пополам. Со звоном отлетела фара. Осколки гранат пронеслись над кабиной. Машина вздрогнула и остановилась.

Артюх соскочил на землю. Следующий снаряд врезался в лес. Позади машины зашептались сосны, покрытые снегом.

Напряженно слушал Артюх это шуршание падающего снега, и оно успокаивало его. Разрывы, следовавшие один за другим, не отвлекали. Что случилось с машиной? Почему она остановилась? Заглох двигатель, а вместе с ним остановилась и вся колонна, несшаяся с таким напором. Он взглянул проехать во чтобы то ни ста

шины, впервые почувствовал волнение.

Тогда он бросился заводить машину. Грохот снарядов рос. Сжал зубы, Артюх проверил двигатель, завел мотор, сел спокойно на свое место и продолжал путь.

Он знал одно — машины должны двигаться к переправе на берег. Он помнил священный долг бойца и презирал смерть. Внизу зачернели воды бурной и широкой реки.

Сигнальщики показали ему, куда должны выйти машины, и они появились на берегу. Спокойно двигалась колонна, гремя и качаясь, спускалась она к реке. Он высунулся в окно и с гордостью осмотрел неустроенный караван понтонов.

И вдруг наступила тишина. Пули перестали свистеть и снаряды рваться. Остолбенев при виде такого беспримерного мужества, белофинны прекратили стрельбу. Им, сидящим за укрытиями, закопавшимися в землю, скрытым в бетонном гнезде, была ясно понятна эта отвага советских людей. Растерявшиеся, они с испугом смотрели, как к машинам подбежали понтонеры и начали их разгружать.

Артюх с радостью увидел, как рос понтонный мост, как он протянулся до вражеского берега и как по нему ринулись славные стрелки на штурм вражеских высот.

Свой замечательный подвиг он считал просто выполнением боевого приказа комендования.

Бесстрашному воину Красной армии Владимиру Артюху присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Николай ТИХОНОВ.

(«Красная Звезда»).

советской власти, и добивается снятия этого вопроса.

Этот ход С. М. Кирова был всесторонне продуман и единственно правильен в сложившейся запутанной обстановке. Сергей Миронович ясно видел, что момент для привлечения советской власти неудачен, массы еще не подготовлены, влияние контрреволюции и меньшевиков еще слишком сильно, большевики, провозгласив Советы, изолируют себя и будут неизбежно разгромлены. Платформа народной власти, предложенная Кировым, создавала широкую базу для обединения всех народностей и демократических элементов области. Контрреволюция не смела против нее открыто выступить, меньшевикам и эсерам осталось только войти в «социалистический блок», душой которого стали большевики во главе с Кировым.

Единогласное принятие предложений Кирова, было триумфом его тактической мудрости, а перенесение работы с'езда в Пятигорск, где Совет и гарнизон были под большеистским руководством, обе-

трудящихся. Чечня знает, что для этого нужно отнять земельные богатства, права и привилегии как у казачьих атаманов, так и чеченских мула и хаджей. Это способна осуществить только советская власть. Да здравствует советская власть и партия большевиков!

Основной доклад на с'езде — о текущем моменте и задачах народов области — сделал Киров. Жестоко и правдиво он обрисовал с'езду те опасности, которые нависли над советской Россией и над революционной властью Терека. Решительно отбрасывая идею созыва учредительного собрания, питаемую силами контрреволюции, Киров предложил утвердить власть рабочих, крестьянских, горских и казачьих депутатов и поручить ей разрешение всех основных вопросов в духе декретов советской власти.

Один за другим казаки и крестьяне, ингуши и осетины выступали с поддержкой докладчика. 17 марта наступил решающий день. На голосо-

вание был поставлен вопрос о признании Совета Народных Комиссаров. За признание голосовало 220 депутатов, против — 22, воздержалось — 44. Тактика терских большевиков привела к полному успеху. Задание Ленинско-Сталинского ЦК Киров выполнил блестяще. Терек стал советским.

А за спиной съезда контрреволюционное офицерство, казачьи атаманы готовились к наступлению. С новой силой вспыхивают бои, нападения казачьих банд на горцев, провокации. Терско-Дагестанская правительство, хозяин чавшее во Владикавказе, ультимативно требует роспуска съезда, угрожая дегатам кровавой расправой.

В ответ Киров предлагает всему составу съезда выехать во Владикавказ и захватить город. Предложение, несмотря на возражения меньшевиков и эсеров, принимается. Специальный эшелон из товарных вагонов, разукрашенный флагами, отправляется в путь и сопро-

вождается восторженными приветствиями и митингами на всех станциях в ночь на 21 марта прибывает в город. После коротких стычек с белобандитами, поддержанной рабочими Владикавказа, народный съезд утверждает здесь свою власть. Терско-Дагестанская правительство бежало.

Съезд возобновляет свою работу. На очередном заседании принимается Конституция, закрепляющая права народов Терека. Избирается совнарком Терской области во главе с большевиком Ноем Буачидзе. Назначается чрезвычайная комиссия по разрешению земельного и национального вопросов.

Такова одна из блестящих страниц истории борьбы за власть Советов на Кавказе, вписанная пламенным революционером Сергеем Мироновичем Кировым.

М. Лариков.

ЗА РУБЕЖОМ

В Индии недовольны английскими планами

В октябре прошлого года вице-король Индии Линлитгой предложил рассмотреть вопрос о будущем конституционном устройстве Индии после окончания войны.

Это вызвало в Индии огромное недовольство, так как Англия еще накануне прошлой войны обещала предоставить Индии право доминиона, но не выполнила обещания. По всей Индии состоялись митинги, участники которых требовали представить Индии независимость и создать в стране ответственное демократическое правительство.

В резолюциях была разоблачена попытка английских властей втянуть индийский народ в происходящую в Европе войну путем ничтожных обещаний, данных в заявлении Линлитгоу. Охватившее страну недовольство побудило английские власти принять

новые меры для разрешения кризиса.

Как передает агентство Рейтер, 5 февраля Линлитгой долго беседовал с Ганди. После беседы было опубликовано коммюнике, в котором говорится, что англическое правительство "рассмотрит весь комплекс вопросов, касающихся Индии, когда для этого наступит время" и со держится обещание "сократить переходный период", который должен пройти до предоставления Индии права доминиона.

Как сообщает английская печать, даже Ганди, всегда склонный к большим уступкам англичанам, вынужден был заявить Линлитгоу, что "в данный момент эти предложения не отвечают полностью требованиям национального конгресса".

(ТАСС)

Антивоенные листовки в японской армии

3 февраля на юге провинции Шанси, около Лянчжучана, китайские солдаты обнаружили японские антивоенные листовки, в которых говорится, что "когда же, нако-

нец, закончится агрессивная война? Мы потеряли всякие надежды на это. Братья, обединяйтесь, выступайте против войны!"

(ТАСС).

Военные действия в Китае

В южной части провинции Гуанси (Южный Китай) на Наньин-Биньянском шоссе, между китайскими и японскими войсками продолжаются упорные бои. 4 февраля японцы атаковали китайские позиции, расположенные в 20 километрах западнее Юншаня, но были отбиты. На Наньин-Циньчжоуском шоссе китайские войска заняли пункт Даши, находящийся на границе

провинций Гуанси и Гуандун. В провинции Хубэй (Центральный Китай), восточнее Ханькоу, особенно в районе Янлоусы, возобновились военные действия между китайскими и японскими частями.

На фронте, в провинции Суйюань (Северный Китай), в районе Баотоу, существенных изменений не произошло.

(ТАСС).

К военным действиям в Китае.

Китайские женщины принимают активное участие в борьбе своего народа против японцев. Они ведут большую агитационную работу среди населения прифронтовых деревень, ухаживают за ранеными бойцами, участвуют в военных операциях.



На снимке: Отряд китайских девушек-медицинских сестер госпиталя.

Фото Р. Кармен.

Уполномоченный № 8926

(Фото-Клише ТАСС.)

Изд-во газ. "Трибуна ударника", с. Благодарное, Ордж. края

Зак. № 46

Тираж 2300

Норвежские трудящиеся против поджигателей войны

4 февраля в Осло на много людном собрании выступил бывший капитан Олаф Кульман, лишенный в 1932 году звания капитана норвежского военного флота за участие в антивоенном конгрессе в Амстердаме. Газета "Арбейдерен" пишет, что докладчик во время своей поездки по стране, вынес впечатления, что агитация поджигателей войны не соответствует настроению норвежского народа. Подавляющее большинство норвежского народа стоит за мир и нейтралитет.

Учитывая, что Англия и Франция стараются втянуть Норвегию в войну, Кульман заявил, что Норвегия должна сохранить строжайший нейтралитет.

Выступавшие на собрании призывают всемерно противодействовать поискам агентов англо-французского блока.

Принятая на собрании резолюция выражает протест "против политики разжигания войны" которая ведется в Норвегии.

(ТАСС).

Германская газета о советско-эстонских отношениях

Публикуя речь эстонского министра иностранных дел Пийпа, посвященную 20-летию Тартуского мира, газета "Берлинер берзенцайтунг" подчеркивает, что договор, заключенный в Тарту, является краеугольным камнем всей эстонской внешней политики.

Англия, пишет газета, пытается втравить эстонский народ в войну против Советского Союза. Не случайно западные державы были так недовольны заключением пакта о взаимопомощи между Эстонией и Советским Союзом. "Политика Москвы", подчеркивает газета, — явилась лавиной, которая похоронила всю прежнюю английскую внешнеполитическую систему в Восточной Европе".

(ТАСС).

Происки англо-французского блока в Литве

На днях в Вильне была раскрыта вторая заговорщицкая организация польских офицеров. Руководимая агентами англо-французского блока, эта организация ставила своей целью подрыв литовской государственности. Как передают, в Вильне литовскими властями арестовано более 80 участников этой организации.

(ТАСС).

Новый кинофильм Московской студии "Союздетфильм" — "Личное дело".



На снимке: Кадр из фильма — "Разговор Аркадия с отцом". В роли отца Зубова — заслуженный артист Республики И. Толчанов, в роли Аркадия — Лора Минаев.

Фото Клише ТАСС.

Выполнить план по закладке ранних парников

Благодаренский район, который особенно нуждается в овощах, во все предшествовавшие годы не выполнял планов по закладке парников для выгонки ранних овощей — редиса, лука на зелень, огурцов. Не уделяли этому важнейшему делу внимания ни колхозы, ни МТС и райзо.

Не лучше дело обстоит с закладкой парников и в 1940 году. Многие колхозы не произвели даже своевременной подготовки к зимней закладке парников.

Ремонт парниковых рам, коробок (ящиков) и постройка новых, заготовка дерновой земли, очистка старых и выкопка новых котлованов (ям) и изготовление соломенных матов — все это летние и частично осенние работы, которыми можно обеспечить закладку ранних парников.

Уже прошел срок (25 января) закладки парников, который был установлен крайзо. Сейчас надо, не упуская ни одного дня, немедленно заложить парники и начать ускоренную выгонку ранних овощей. Для этого необходимо добиться полного разогревания конского навоза и поддерживать несколько повышенную температуру в парниках под стеклом, укрывая их на ночь и в холодные дни

Агроном М. Ушаков.

ПРОИСШЕСТВИЕ

На днях органами Рабоче-Крестьянской милиции в селе Благодарном задержан гр. И. Ф. Жмаев — крупный спекулянт табаком. На протяжении длительного времени Жмаев систематически ездил в станицу Гиагинскую, Краснодарского края и там скапывал листовой табак, а потом перепродаив его в с. Благодарном по спекулятивным ценам. Таким образом Жмаев привез 114 килограммов табака. В станице Гиагинской он

уплатил за этот табак 22 рубли, а продал в Благодарном за 5244 рубля.

Жмаев заключен под стражу. Дело следствием закончено и передано в Народный суд для разбора.

УТЕРЯНА квитанция № 761—32 в помол ячменя 225 килограммов, выданная Александрийской мельницей на имя Никифорова Т. П. Считать недействительной.

Зам. ответственного И. М. КАСКЕВИЧ.